

梁园区卫计委 “四个抓手”推进基层党建工作

本报讯 今年以来，梁园区卫生计生委始终把党建工作作为推动卫生计生事业发展的重要载体，将党建工作的各项要求和卫生计生事业发展有机地结合和统一起来，以工作作风建设、思想政治教育、基层党组织建设、党风廉政建设等四项措施为抓手，实现了党建工作和业务工作齐头并进、互相促进、相得益彰的良好局面，为卫生计生事业的健康发展提供了坚强的组织保证。

抓好工作作风建设。按照“机关作风提升年”和“六个从严”的要求，认真查找作风纪律方面存在的突出问题，重点查找服务质量、办事效率、服务项目建设、窗口单位行政审批事项等情况。实行首问负责制、一次性告知和一次性办结制；公开办事流程、效率标准和服务规范，加大对不作为、慢作为、乱作为的查处力度，抓好窗口行业作风建设；继续开展专项整治，对涉医服务收费、医药购销开展自查自纠，及时发现为题，及时进行整改。

抓好思想政治教育。牢固树立“四个意识”，该委党组制订了《关于加强“四个意识”专题教育实施方案》，把深入学习贯彻十九大精神和习近平总书记系列重要讲话精神作为首要政治任务，坚持读原著、学原

文、悟原理，坚持在学思践悟上下功夫，更好地用以武装头脑、指导实践、推动工作、规范行为，使卫生计生系统广大党员干部在拥戴核心、维护核心、捍卫核心上有了更高标准、更严要求，自觉把“四个意识”体现在行动上，落实到各项工作中。

抓好基层党组织建设。该委党组以《党支部工作手册》为抓手，抓好“三会一课”制度和“两学一做”学习教育，对每次的党组织活动情况认真做好记录，定期检查指导各基层支部《手册》的填写和使用情况，确保党内政治生活常态化、规范化、制度化。认真落实党组书记抓党建的主体责任和党组书记年度述职评议制度，开展优秀基层党组织创建评比活动，充分发挥示范引领作用，强化党的基层战斗堡垒作用。

抓好党风廉政建设。严格落实党风廉政建设主体责任和领导干部“一岗双责”制度，召开全区卫生计生系统党风廉政建设工作会议，并进行系统部署。该委党组书记与班子成员、直属单位党政正职进行了廉政约谈，并签订了《党风廉政建设主体责任责任状》，该委领导班子成员每季度与分管科室、单位负责人进行了一次廉政约谈，真正做到把党风廉政建设主体责任扛在肩上、抓在手上、落实到行动上。 通讯员 秦楠



10月8日上午，睢阳区卫计委联合睢阳区疾控中心在金世纪公园组织开展了主题为“知晓您的血压”全国高血压日宣传义诊服务活动。活动采取设立咨询台、免费测量血压、摆放宣传展板、悬挂宣传横幅、发放宣传资料等多种形式展开。 通讯员 侯书华 摄

虞城县卫计委 开展世界精神卫生日宣传活动

本报讯 10月10日是第27个世界精神卫生日，主题是“健康心理，快乐人生”——关注儿童青少年心理健康。为倡导全社会关注儿童青少年精神卫生、心理健康相关知识，使社会、家长了解儿童青少年心理特点，形成全社会共同维护和促进儿童青少年心理健康的意识。10月10日上午，虞城县卫生计生委组织县疾控中心和安康医院（精神病医院）在两河口公园开展了世界精神卫生日宣传活动。

在活动现场，相关专家为前来咨询、问诊的居民和患者就如何保持好睡眠、青少年心理营养、青少年情绪障碍、精神心理疾病就医指南等进行解疑答惑，为群众普及精神卫生的有关知识。

活动现场，放置了宣传横幅和宣传版面，发放宣传单、宣传折页共计2000余份，咨询人数达300余人。通过宣传活动，使社会大众对精神卫生知识有了进一步的了解，纷纷表示，以前对精神卫生知识不了解，只知道精神病就是人得病成了疯子，见人就打、逢人便骂，现在他们知道了许多知识，回去后好好阅读宣传资料，并鼓励周围的人去了解精神卫生知识，以后再也不会歧视精神病人了。 通讯员 宋玉梅 杨晓东

宁陵县卫计委 不断优化医疗服务能力建设

本报讯 近年来，为满足人民群众的医疗需求，进一步提高医疗服务能力建设，宁陵县卫生计生委不断出台措施，成立了医疗服务能力建设年活动领导小组，并制订下发了《宁陵县医疗服务能力建设年活动方案》，为人民群众的身体健康保驾护航。

优化诊室布局，营造温馨就诊环境。各医疗机构在门诊设立了导诊台，每个楼层设有专人负责打扫卫生，设有诊室分布图及安全警示标识，有效引导和分流患者，保持就诊环境干净卫生。大力治理医疗环境卫生。对停车场进行标志规划，对非机动车辆实行分片有序停放，对绿化带、走廊、楼梯间、卫生间等卫生死角进行彻底清理。创新便民措施，为患者提供人性化服务。规范输液大厅、安装液晶电视，在门诊大厅设置了导医台，为患者提供老花镜、针线包、饮用水、轮椅、座椅、纸笔等便民设施，免费为患者量

血压、测体温，发放健康知识手册。改善住院条件。病房内更新了病床、床单、被褥、床头柜等配套设施。部分乡镇卫生院新建病房楼投入使用后，病房内配置了空调、中心供氧、液晶电视、多功能病床、床头柜、椅子等设施。

实行医疗收费价格透明化、服务项目公开化。利用电子屏、公示栏，在门诊大厅、住院部大厅等醒目位置公示诊疗项目、药品及价格、收费等项目，使患者享受到舒适的诊疗服务，让患者消费明白、安心。积极开展医疗机构病历评审工作。该委抽调县、乡两级医疗机构具有执业医师以上职称的临床医师组成病历评审组，采取县、乡互评的方式，分别对县直医院、民营医院病历及乡镇卫生院病历进行评审，并将评审结果通报全县卫生计生系统，通过病历评审，切实提高了病历书写质量，严格控制了抗菌药物的不合理应用。 通讯员 刘志国



图片新闻

10月10日，睢阳区卫计委召开卫计系统工作会议，组织学习新实施的《医疗纠纷预防和处理条例》，就医疗纠纷预防、医疗纠纷处理、法律责任等内容作了生动详细的解读。 通讯员 陈久涛 摄

献血者享有哪些权利

答：献血者自献血之日起5年内，免费享有献血量3倍的血量，自献血之日起5年后至终生，免费享用献血量等量的血量，献血量累计满800毫升的，10年内免费享用所需血量，10年后至终生免费享用献血量3倍的血量；献血量累计满1000毫升以上的，终生免费享用所需血量。献血者的家庭成员临床用血的，按献血量等量免费用血（注：家庭成员是指献血公民的配偶、双方的父母、子女及其配偶）。



锐意进取的好医生

吕国伟：商丘市中医院心脏介入科主任、心内科副主任、副主任医师、硕士研究生学历，是一位“80后”年轻医生。擅长心血管内科疾病，如冠心病、高血压、心衰及心律失常的诊断及治疗，尤其擅长冠心病的介入治疗，独立完成冠脉介入治疗400余例，安装IABP50余例、临时起搏器30余例，其中独立完成急诊冠脉介入治疗100余例。

2003年，吕国伟毕业于郑州大学医学院，毕业后一直从事于心血管内科工作，随着临床经验越来越多，他越感到知识的匮乏及临床经验的不足，所以在临床工作的过程中，除了不断积累知识，更是不断地学习知识。于2009年奔赴郑州大学医学院第二临床学院进修学习，使理论知识、临床经验等各个方面都有不同程度的提高。在此次进修期间，第一次接触到心脏介入治疗，从此便与心脏介入治疗结下了不解之缘。其间受到老师们极大的帮助和鼓励，并在老师的鼓励下，于次年顺利参加全国研究生统一招生考试，以优异的成绩被郑州大学研究生学院心内科专业录取，他的研究生导师就是著名的心血管内科专家赵玉兰教授。

吕国伟在读研究生期间，自己的各个方面都有了一个质的飞跃，特别是在心脏

介入方面。毕业后，顺利取得硕士研究生学历及硕士学位。在他的心中，一直有句话在提醒他，自己什么时候可以为生我养我的家乡父老做点事，可以用自己所学的知识为他们的身体健康点个赞，就是在此信念的影响下，研究生毕业后，放弃了在三甲医院就业的机会，毅然接受柘城县人民医院的邀请，回到自己热爱的家乡柘城县。在柘城县人民医院工作期间，帮助医院顺利扩大心脏介入规模，成功救治了不少心脏病患者，并开展了冠状动脉急诊介入治疗，同时开展了对重症患者在IABP及临时起搏器辅助下施行介入疗法，取得了很好的临床效果。

吕国伟觉得，医学不但要谨慎、保证病人的安全还需要大胆创新，不能墨守成规、过于保守，这样才能不断提高自己，才可以为更多人的身体健康保驾护航。他为自己定下了一个目标，每年参加一个与专业有关的考试，并尽力取得相应的资格证，其间分别取得了高校教师资格证、冠脉介入资质、副主任医师等，拿到这些资格证后，被商丘医学高等专科学校聘为兼职教授，给学生讲授自己所学、所掌握的知识，促进自己不断地学习再学习，也圆了自己的教师梦。

2018年8月16日，对于吕国伟来说，这是非常特殊的一天，经商丘市中医院院委会研究决定，正式调至商丘市中医院工作，任心脏介入科主任，兼心脏内科副主任，他希望通过自己的努力，利用自己的专业知识，为更多的患者解除病痛的折磨。现在心脏介入科已经顺利开展急性心梗冠脉介入治疗业务。与此同时，开展了对重症患者在IABP及临时起搏器辅助下施行介入治疗。目前心脏介入科定期请北京安贞教授到市中医院坐诊、手术。

从医十几年来，吕国伟救治了无数的病人，前年冬天救治的一个病人至今让他记忆犹新。现在他还清楚地记得，那是一个下雪的冬天，一位老先在家心绞痛发作，并逐渐加重，到医院后给予内科保守治疗，效果不是太好，建议家属做急诊冠脉造影。经家属同意后造影检查，结果提示左主干前三分支病变，属于极其复杂的危重病，如不及及时处理，病人随时会心跳骤停，把情况告知家属后，家属拒绝支架治疗。病人转入病房后，病情未见好转，家属要求手术，吕主任急忙组织急诊人员准备进行急诊支架治疗，此时已经是凌晨一点，结果等到病人躺到手术台上时，家属却拒绝手术。由于患者病情逐渐

加重，家属商议后再次要求手术，此时已经是凌晨三点了。于是吕主任再次召集医护人员到位，顺利进行支架手术，但手术进行到一半时家属又要求结束手术，原因是没有钱。吕主任心里十分清楚，此时如果中止手术，病人肯定有生命危险。为了能够救治病人，他就对家属说：“救人要紧，从现在开始，手术的花费由我承担。”当时老人的家属还半信半疑，手术顺利结束后家属特感激。家属说：“不是不想治，是真的没钱！”做完手术后，吕主任开车回家，由于下大雪，路面上冻非常滑，出了点事故将腿摔伤，家属知道后非常感动，不但没有拖欠住院费，还特意去病房看望他，送了一面锦旗给他表示感谢。

京九晚报全媒体记者 宋云展

